

盖潮被子 学生患上荨麻疹

秋季皮肤过敏患者增多,荨麻疹患者约占皮肤科门诊量一半

本报记者 赵艳红



秋季是各种皮肤病的高发季节,其中因皮肤过敏,而引发的荨麻疹等皮肤病的发病率也逐渐增高。25日,记者从枣庄矿业集团枣庄医院了解到,近期因荨麻疹而到皮肤科就诊的患者约占就诊患者总数的一半。

I 因被子发潮 学生患荨麻疹

在枣庄上学的林梦同学,这两天她的脸上和身上都起了一些红疙瘩,并伴有皮肤瘙痒、头疼、发热的症状。“早晨起床后发现,脸上起满了红疙瘩,感觉很痒,起初以为是蚊子咬的,后来发现身上也有红疙瘩,并且越来越多,奇痒难忍,也感觉没有精神,体温达到38℃。”林梦说。

经检查,医生确诊林梦患上了荨麻疹,但她并不知道自己是患上荨麻疹的。据主治医生介绍,初步判断可能是因为林梦的被褥有点潮,从而引发皮肤过敏。“十一返校后,一直忙着上课,来不及晒被子,之前也听说过其他同学患过类似的病症,可能被子有些潮,导致皮肤有些过敏。”林梦说。

II 如治疗不彻底 荨麻疹可引发哮喘

据皮肤科孟主任介绍,荨麻疹是皮肤科的常见病,常出现于春季、夏季和秋季,没有特殊的易感人群,不仅会给患者带来很大的痛苦,甚至会危及患者的生命。据介绍,有的患者白天没有出现任何症状,可到了夜间,就会出现身体不适的情况,因此夜晚挂急诊看病的患者也不少,最近在皮肤科门诊中患荨麻疹的患者约占就诊患者总数的一半。

据了解,荨麻疹的表现症状有,皮肤瘙痒或出现形态颜色各异的风团。少数病人可伴嗓子疼、

发热、恶心、头痛、腹泻及肚子疼;少部分患者可伴有过敏性休克。如治疗不彻底,会引发哮喘、过敏性鼻炎等疾病。

“如出现反复过敏的症状,就要检查过敏源了。”孟主任介绍,引发荨麻疹的原因有很多,不少过敏源都可能引发过敏,主要是通过呼吸道吸入尘土、棉絮、畜毛、花粉,或是接触过敏源、食用过敏性食品都可能患上荨麻疹。最近天气越来越冷,接触或者摄入冰冷的东西也可能导致病发。

III 医生提醒 少食刺激性食物

孟主任称,过敏后患者的皮肤会变得更加脆弱,外界的任何变化都可导致过敏症状的加重,所以在日常护理中应小心。一旦出现皮肤过敏,首先应该避免接触过敏原,其次停用化妆品,以免加重对皮肤刺激和伤害。

同时孟主任表示,皮肤过敏后,应时刻保持皮肤清洁,避免抓破患处,洗脸先用温水,并逐渐降低水温,增强皮肤的抵抗

能力。早晚温差较大,很多市民在穿衣上没有把握好度,不是穿多了就是穿少了,很容易受风寒,从而出现感冒和发烧的症状,过度受凉就会引发寒冷性荨麻疹;在过敏高发季节,佩戴口罩避免受到寒风的侵袭,阳光的照射和花粉等刺激性物质的感染;饮食上多吃新鲜水果、蔬菜,少食刺激性强、易引起过敏反应的海鲜、笋类等食物。

相关链接

四川阆中市天宫乡副乡长戴彬参加了某档征婚节目,节目播出后,许多观众打电话,向他咨询治疗荨麻疹的偏方。据说,戴彬父亲和姐姐都是学医

的,自己也学过3年,他本人也曾得过荨麻疹,靠祖传偏方自己治好了。

事后,戴彬因公布治疗荨麻疹的偏方被阆中市卫生监督执法大队工作

人员调查,经调查戴彬曾在阆中卫校学过三年中医,但并未取得相应的行医资格,不能开处方。虽然戴彬在公布偏方的过程中,没有医疗行为,但他没

取得相应的行医资格,公布偏方的做法欠妥。负责人表示,戴彬的偏方的药理功效到底如何,没有经过权威机构检测,不宜公开。



赶会啦

25日,市中区龙山路物资交流会开始了,在物资交流会上有服装、鞋帽及各种特色手工产品进行销售。据悉,龙山路物资交流会每年举行两次,分别为3月25日至27日和10月25日至27日,物资交流会将持续3天。

本报记者 杨霄 摄影报道

市中区实行“电费村村通”,在村里设置电费代收点 村民不出村 超市内缴电费

本报枣庄10月25日讯(记者 崔维成 通讯员 杨峰) 25日,市中区宋湖村村民李永志在村里一家超市内,缴纳了自家的电费。据了解,24日该村建立了电费代收点,村民不用出村就可以缴电费。

25日,在市中区税郭镇宋湖村的一家超市内,记者看到几位村民正在排队缴电费。“以前缴电费要到村委会或者税郭镇供电所,现在不用出村子,就可以缴电费,很方便。”村民李永志说。

该超市老板赵良明告诉记者,他们附近几个村子都由一位电工负责,当电工去村里收费时,一些村民常常不在家,事后只能自己骑车去离村子几里路以外的税郭

镇供电所缴电费。

记者注意到,赵良明的电脑上安装着一个电费代收系统,桌子上放着一份便民服务电费收缴册,在该册子中,每位村民家都有一个编号。赵良明把村民的编号输入电费代收系统后,再输入缴费金额,点击提交就可以完成缴费。“昨天一天就代收了一万多元的电费,今天又收了8000多元。”赵良明说,村里设了电费代收点后,村民们都去他那里缴电费。

据了解,为方便村民缴电费,从今年5月份开始,市中区开始实行“电费村村通”,每个行政村至少选一家超市作为电费代收点,人口密集的村子可设置两至三个电费代收点。村民只要知道自己



村民在村中电费代收点排队缴纳电费。 本报记者 崔维成 摄

家的编号,即使在别的区(市)的电费代收点也可以交费。目前市中区所有行政村已经实行了“电费村村通”。

被选中的超市免费代收村民电费,不收取任何手续费,政府也不给予电费代收点补贴。

据税郭镇供电所所长杜金明介绍,税郭镇实行“电费村村通”后,可节省供电所四分之一的人力和时间。“我们把节省出来的时间和人力,用在线路抢修和维护上,可更好地为居民服务。”杜金明说。

国家没明确规定,商家钻空子 暖气片翻新难查处



本报枣庄10月25日讯(记者 马明) 25日,本报刊登了《30块钱就能翻新一组暖气片》的报道后,引起了社会的关注,许多更换暖气片的市民,纷纷查看家中的暖气片是否为翻新货。25日,记者联系枣庄市质监局,得知国家对于暖气片的翻新并没有明确规定,所以暂时无法对其检查。

随着天气变冷,供暖日期的临近,市场上销售暖气片的越来越多,安装、更换暖气片的消费者也增多。看到本报报道后,得到了许多市民的关注。许多市民表示,希望有关部门能对私自翻新旧暖气片的现象进行查处,以免发生安全问题。

对此,25日记者联系了枣庄市质监局,据该局的工作人员介绍,目前国家对回收翻新暖气片的情况,没有明确要求,由于暖气片不属于特种设备,没有使用年限的要求,因此无法对此情况进行处罚,只能从消费者着手,消费者切勿因贪图便宜,而购买此类暖气片,从而缩小其市场范围。

同时,市场监管部门提醒消费者,选购暖气片时一定要谨慎。目前市场上的暖气片有铸铁、铝合金、铜铝复合、钢铝复合等多个种类。购买前一定要查看暖气片表面,必须要平顺、平整、无尖角、主刺、无变形,表面凹陷不大于0.3mm等。由于不合格的暖气片,存在压力试验和焊接质量的不合格问题,安装完毕后,最好做压力试验,压力不低于0.6mpa,无渗漏的才是合格的暖气片。

冷风来袭气温降3℃

同时将伴有小雨

本报枣庄10月25日讯(记者 赵艳虹) “霜降”节气过后,早晚温差逐渐加大。据枣庄气象台工作人员介绍,26日枣庄将再次迎一股冷空气,气温将会降低3℃,虽然本次冷空气的来袭,对温度的影响较弱,但市民早晚出行仍需注意保暖。

10月中下旬,一股股冷空气的来袭,将枣庄的气温逐渐拉低,但总体而言,秋高气爽的晴朗天气较多,降雨天气相对较少,虽然有些秋燥,但总体感觉比较舒适。近几日,天气开始好转,气温也将有所回升。

据了解,26日下午至夜间枣庄将会有一次降雨过程,27日转晴,风力相对较弱。同时,本月底和下月初枣庄还将迎来两次天气降温的情况,受持续冷空气的影响,枣庄温度将会降低3℃至4℃。

预计,26日枣庄市天气多云转阴有小雨,最低温度12℃、最高温度19℃,东南风3至4级;27日枣庄市天气晴,最低温度12℃、最高温度23℃,有微风;28日枣庄市天气晴间多云,最低温度9℃、最高温度21℃,有微风。